

刚察县深入贯彻习近平生态文明思想,将青海湖仙女湾作为生态保护的重地,深入实施草地、林地、湿地、沙化土地等保护修复工程,全面实施各项生态保护和建设项目,着力改善水生态环境。同时,建立健全青海湖自然资源和生态环境巡护监测制度,加强生态巡护和监测,信息化、数字化、人工管护相结合的生态环境监测网络得到初步

各条大河,形成“半河清水半河鱼”的奇特景观,立秋后又返回青海湖,年复一年,周而复始,演绎生命的奇迹。而距离仙女湾不远的湟鱼家园,是近距离观赏湟鱼洄游的最佳场所。仙女湾与刚察县湟鱼家园景区协作,共同打造了“鱼鸟天堂、刚察藏城”旅游品牌。

如今的仙女湖碧波微漾,随风摇曳的水草点缀湖边,风吹草偃,

清洁能源产业高地,突出农牧民增收这个重点。

初夏时节,海南州共和县塔拉滩,辽阔的原野上是一眼望不到边的“蓝色海洋”,鳞次栉比的光伏板在阳光下泛起层层“涟漪”,无声地汲取着太阳光,源源不断释放出“绿色能量”。

塔拉滩的日照时间长、光照强度大、风速大、温差大,是光伏发电

的理想场所。2012年起,共和县在609平方公里的土地上建起了一座光伏产业园区,努力闯出一条利用“光伏蓝”、赋能“生态绿”的发展道路。光伏发电产业园的建设,为塔拉滩带来了绿色的变化。光伏板的遮挡,降低了地表的温度和蒸发量,减少了风沙的侵蚀,改善了土壤的水分和肥力。运维人员定期清洗光伏板,同时为草地提供水分。在光伏板下,原本寸草不生的地方,开始长出了绿色的植被。

然而,草长得太快也带来新的问题。草太高,会遮挡光伏板,影响光伏发电效率;冬天植被枯萎,极易造成火灾。为此,专业人员想出了一个妙招,邀请周边牧民来光伏园放羊,让羊群成为“特殊员工”。“光伏羊”就此诞生。羊群吃掉遮挡光伏板的草,使光伏板更充分接收阳光,羊群活动还减少了光伏板的积尘。更重要的是,“光伏羊”可以带动当地牧业发展,牧民节省了饲料费,羊的数量和质量也有所提升。



羊群在光伏牧场吃草

建立。

通过努力,流域蓄水量增加,水质保持稳定,草原综合植被覆盖度提升,生物多样性资源恢复加快,环境质量显著提高,生态系统服务功能得到进一步提升,呈现“水清滩净、鱼鸥翔集、人湖和谐”的美丽新景象,吸引全国游客前往赏玩。

每年端午至立秋,是湟鱼洄游的季节,青海湖内成千上万的产卵湟鱼在河口地带集结,洄游至刚察

飞鸟翩跹,湟鱼潜底,周边辽阔的天然牧场上牛羊悠闲漫步,山水湖草交融相依,呈现出一幅和谐秀美的生态画卷。

海南州: “光伏+”澎湃起绿色新动能

今年6月18日,习近平总书记再次来到青海考察。他强调,青海产业发展必须坚持有所为、有所不为,着力培育体现本地特色和优势的现代化产业体系。要打造国家